



O knjizi i autoru poznatog i uglednog franjevca iz provincije Bosne Srebrene na promociji u velikoj dvorani središnjice SABA RH govorili su Tomislav Jakić, doajen hrvatskog novinarstva, Šefko Omerbašić, muftija u miru, Vesna Teršelić, čelnica Documente, Slobodan Šoja, diplomat i urednik te autor

Ovu knjigu posvećujem svim odvažnim ženama i muškarcima kojima je ljubav bila važnija i od nacije, svjetonazora i religije, pa su sklopili mješoviti brak. Naravno i njihovom potomstvu, koje se susreće s mnogim teškoćama suočavajući se sa zamršenom svakodnevicom zbog roditeljskog izbora. Nadam se da će ova knjiga pomoći i roditeljima i djeci da se lakše suoče sa raznorodnim, životnim iskustvima u izgradnji novog čovjeka i svijeta i da se neće pasivno predati zlogukoj sudbini kakvu opisuje Ivo Andrić: „Babo mi klanja, majka se krsti, a ja stojim, pa se kamenim“. I roditelji i potomci trebali bi se pridržavati riječi fra Antuna Kneževića (19. st.): „To vjera božja nije, koja među nas razdor sije, vjera prava sjedinjava“. Na taj način će postati agens novog naroda i novog čovječanstva. Multireligijski dijalog će pomoći da vjernici postanu sudjelatnici u tom procesu, a socijalno-politička akcija će biti put u „novo nebo i novu zemlju“, dakle, domovinu ljudskog identiteta i svijeta kao njihovog prirodnog toposa.

Gore navedeno je, među inim, poručio bosanski franjevac, teolog i politolog, publicist, fra Marko Oršolić na predstavljanju svoje knjige „Suvremena suočavanja“ u velikoj dvorani središnjice SABA RH. Kako za sebe voli reći, „okorjeli antifašista“, fra Oršolić je do sada objavio više od 200 znanstvenih članaka i tri knjige u kojima kritički progovara o pasivnom odnosu katoličke i drugih vjerskih zajednica prema najvećim zlima 20. stoljeća: nacionalsocijalizmu i fašizmu – istaknuli su promotori Tomislav Jakić, doajen hrvatskog novinarstva, Šefko Omerbašić, muftija u miru, Vesna Teršelić, čelnica Documente i Slobodan Šoja, diplomata i urednik knjige. Izdavač knjige IMIC ZAJEDNO Sarajevo s razlogom je odlučio prezentirati javnosti probrane, još uvijek aktualne i teško dostupne tekstove fra Oršolića iz različitih vremenskih perioda, objavljenivanih u knjigama i časopisima, te izbor intervjuja.

Drago Bojić, glavni urednik knjige u predgovoru je, među inim, napisao da tekstovi u ovoj knjizi svjedoče o pedesetogodišnjem intelektualnom angažamanu Marka Oršolića, ali istodobno i njegovim stavovima i uvjerenjima, ukratko - ovi tekstovi su kronika intelektualnog rada i svjedočanstvo o njegovom životu. Bez obzira na otpore na koje je nailazio, na difamacije i diskvalifikacije u vlastitoj redovničkoj, crkvenoj i narodnoj zajednici, ovi tekstovi pokazuju da je Marko Oršolić ispravno i vizionarski čitao „znakove vremena“, da je odgovorno shvaćao svoje franjevačko i svećeničko poslanje, da je promovirao univerzalne evanđeoske i moralne vrijednosti nasuprot uskogrudnosti političke religije i isključivosti i militantnosti južnoslavenskih nacionalizama...

Svojom otvorenosti prema ljudima drugačijih vjera i svjetonazora, Marko Oršolić je kroz ovih pedeset godina intelektualnog i društvenog rada, da se poslužimo riječima njegova uzora fra Josipa Markušića, „pokazao čovjekom“ - humanistom, i prezentirao dobru i svijetlu stranu franjevaštva i kršćanstva na ovim prostorima. Ako mu se to ni sada ne želi priznati u vlastitoj zajednici, ostatak će zabilježeno kao svjedočanstvo u ovoj knjizi, i što je važnije u sjećanjima mnogih ljudi koje je Marko Oršolić susretao i susreće. (Autor knjige živi u samostanu Tolisa kod Orašja, a radi u Sarajevu, Beogradu i Munchenu).

Bojan **Mirosavljev**



Ovu knjigu posvećujem ženama i muškarcima koji su važnija i od nacije, svijeta i su sklopili miješoviti brak. I potomstvu koje se susrećama suočavajući se sa 3 dnevicom zbog roditeljsko da će ova knjiga pomoći i n se lakše suoče sa razn iskustvima u izgradnji nov da se neće pasivno pred kakvu opisuje Ivo Andrić majka se krsti, a ja stojim I roditelji i potomci treb riječi fra Antuna Knežević božja nije, koja među n prava sjedinjava". Na ta agens novog naroda i n Multireligijski dijalog će postanu sudjelatnici u to jalno-politička akcija će bi i novu zemlju", dakle, i identiteta i svijeta kao n toposa.